打球急性子 造人也不慢

已显孕味的李娜沪上聊"妈妈经"

正值南半球盛 夏,新赛季澳网即将 启幕。李娜远离光辉 之地,出现在上海参 加"瑞银对话李娜"商 业活动。

新加坡、美国、德 国,再到深圳、上海, 退役后的李娜没有停 下步点。但大不同的 是,李娜要做妈妈了。 这一新身份,也将开 启 33 岁李娜后网球 生涯的荣耀人生。

手遮肚孕味十足

李娜爱美, 让人眼花缭乱的光 疗甲和超过十厘米的恨天高,是她 的扮靓武器。退役后, 每每亮相镜 头,妆容也是一丝不苟的精致,浓重 程度达到专业上镜标准。

昨天亮相,李娜异常朴素。黑色 的平底鞋,每一步都踩得稳健:脸上 的粉淡得似没有扫过,全然遮不住 微微浮肿的面庞; 而来到暖气十足 的五星级酒店会议室, 她在白毛衣 外还披着一件黑色开襟外套, 裹得 严严实实,最大的信号是李娜以两 秒钟一次的频率拉着外套遮肚子。

种种迹象都指向,李娜怀孕了。 '其实退役后也挺忙的,在世界 各地跑来跑去,最近又开始在国内 转圈子,"李娜的脸上透着准妈妈 的倦色,"不过最幸福的是,再也不 用去考虑网球场上的输赢了,每天 都能睡到自然醒。"李娜自己也承 认,"在退役之后就再也没打过网 球。"修身、养性,李娜说退役后最 大的计划是生儿育女。急性子如 她,造人的速度果然过人。活动结 束后,李娜也默认了这一喜讯。"19 日在澳网我会有一个退役仪式,到 时候会有一个好消息向大家宣 布。"从李娜的身形来看,届时她的 孕周大概是三个月。

养孩子吃饱就行

征战多年,又是头牌,赛场内外 李娜都累积了大量财富。但她本人 对金钱却没有太多的概念:"我是那 种有多少花多少的性格,所以钱这 个东西我不碰。结婚前,挣来的钱都 交给我妈,结婚后都交给了姜山。我 不想操这份心。

对于未来的孩子, 穷养还是富 养?职业网球生涯开阔了李娜的眼 界,她的想法也颇具国际特色:"能



李娜穿着平底鞋身材较退役前有些发福

吃饱就行了。反正我的孩子到了18 岁,我就会把他(她)赶出去,不再继 续养他(她)。接下来他(她)是条龙 还是虫,都看他(她)自己的本事。 她甚至已经与姜山达成了共识,两 人年老后会找一家养老院,"这一点 上我们的态度特别一致。等我们老 了,孩子肯定也有自己的生活,不要 再去特别麻烦他(她)。去养老院,和 一群与自己年龄相仿的老人作伴享 受晚年生活,不是挺好的?

办学校细节落实

办一所自己的网球学校,是李 娜多年的心愿,也是她的另一个"孩 子"。退役后,她终于有更多的时间 和精力来落实这个计划。"一听说我 要开学校,全国各地都来和我联系。 现在我正在谈一些细节, 我希望学 校的一切都能按我的愿望来维持, 而不是等到落户某地后合作方突然 有了不一样的要求。"李娜网球学校 的选址已进入倒计时:"很快就能告 诉大家。现在可以说的是,第一家学 校的地点一定会是在国内。

李娜相信网球能够给与青少年 的,有着更多输赢胜负之外的东西, "不是每个人都能够成为职业运动 员, 但从网校中走出来我希望他们 都能通过打网球找到人生的领悟。" 而对于生长在不幸家庭的孩子,李 娜也通过儿童乐益会帮助他们,"我 会尽己所能。每个孩子都是一张白 纸,有什么样的经历就会画上什么 样的风景。他们更快乐的成长,才会 在成年后更好地回报社会。

2015年,两个"孩子"将呱呱坠 地,李娜,一定会是位好妈妈。

本报记者 华心怡



扫一扫添 加新民体育微 信公众账号

北大男篮夺大学生超级联赛总冠军

2014-2015中国大学生男子篮球超 级联赛(CUBS)总决赛干1月12日在 北京大学落幕, 主场作战的北京大

学队以102比88击败太原理工大学 队,以总比分2比1战胜对手夺冠,成 为继东北师范大学之后,第二所获 得CUBA和CUBS两个联赛男篮总冠 CUBS,没想到一"黑"到底夺得总冠 军,该队的郭凯以22分7个篮板荣膺 MVP,主教练张剑当选为最佳教练。



■ 胡煜清



■ 王琛

队



叶凌云

1月10日下午,第28 届晚报杯全国业金围棋锦 标赛小组赛11轮赛完,申 城棋牌网新民晚报队三员 战将胡煜清、王琛、叶凌 云,都有点发蒙:竞争对手 南昌晚报队竟然在这一天 狂胜 6盘,团体总分以 1.2 分的优势反超新民队!本 报申城棋牌网队能否第 15 次夺得团体冠军被打 上了"问号"……

开局不利

晚报杯围棋赛历来是 冲段少年们驰骋的草原。 为了维持业余围棋的本 色,也为了保护成人棋手 的参赛积极性, 近年来晚 报杯赛规定一个队的三名 选手年龄总和必须达到 70岁。而新民队的胡煜 清、叶凌云早已过了"而立 之年",王琛也将大学毕 业,三人加起来已经接近 90岁,因此在年龄上毫无 优势可言。

开局不利。1月5日 上午小组赛第一轮,叶凌云输给名 不见经传的今晚报小将赵中暄,加 上王琛的弃权、全队仅仅1胜2 败,这是从未有过的开局。关于王 琛的弃权,作为上海财经大学的学 生,王琛去年已因参加厦门晚报杯 错过一门主课的考试,而今年已是 最后机会,考试时间恰是与赛程冲 突的1月5日上午。新民队领队与 主将胡煜清等皆认为不宜临阵换 将,同时经过测算,认为以王琛的 实力,首轮弃权对个人或团体的成 绩影响不会太大。

奋起直追

处变不惊。由于事先作了周密 部署,全队士气并未受挫。王琛出考 场直奔高铁,下午准时现身无锡赛 场,从第二轮起到第四轮,新民队奋 起直追,九盘全胜!尤其是胡煜清打 起"领涨"大旗,与强手对垒中数度 化险为夷,带动全队连胜九盘!

严峻考验。1月7日上午第5 轮, 胡煜清不敌姑苏晚报悍将李 论,首遭败绩。屋漏偏遭雨天,第6

轮,胡又与同组的王琛过 早"同室操戈"。这一天,新 民队仅3胜3败,已然退 出"第一集团"竞争。

重返榜首。晚报杯赛 程密集.6天下完11轮小 组赛,较量的不仅仅是棋 艺,更有体能、心态、经验 等诸多因素。到了中后程, 积分编排制更加增加了对 手的强度。劲旅环伺,烽烟 四起,只因你之前稍稍松 弛,此时一杆枪何以能荡 平群雄? 机会出现在关键 的第8轮和第9轮,新民 队又一次全线飘红,6盘 全胜, 其中王琛力挫小组 领头羊7连胜的钱江侯靖 哲。此后,王琛越战越重, 自首轮不战而败后,豪取 9连胜,令人瞠目。

经验老到

加分 PK。小组赛结束 后,王琛进入个人四强决 赛, 胡煜清进入第五至第 八名争夺。南昌队则有赵 威进入四强。进入个人决 赛的选手将按照名次给予 团体加分:冠军加5分,亚 军加 4 分,以下为 0.5 分 递减。这个加分规则,又一 次成为团队夺冠的砝码。 冠 南昌队有小组赛的优势, 新民队有2人入围加分的

> "利好" 四强半决赛的对阵, 恰巧是新民王琛对南昌赵 威。如果王琛胜出,新民队 即提前夺冠。 如果放虎归 山, 让赵威进了决赛又获 第一名,就该是南昌队夺 冠。这本账算清楚了,王琛 的斗志也上来了。胡煜清 不断鼓励队友: 赵威虽然

气势逼人,但只是本届的黑马,王 琛的实力肯定在其之上。

1月11日上午,偌大的赛场 只剩下四盘棋八个人的较量,王琛 对赵威当然更为瞩目。这盘决战, 执白棋的王琛展示了充分的自信 和稳中争胜的特长。对手赵威也采 取了强力冲击的策略。毕竟王琛更 显得经验老到,一一化解对手的反 扑,最终以一又四分之一子取胜。 尽管优势不大,但堪称完胜之局。

最近三届晚报杯全国业余围 棋赛,本报申城棋牌网队参赛的三 名队员、世界冠军胡煜清8段(33 岁)、全国冠军王琛7段(22岁)、 叶凌云6段(31岁),可谓是棋坛 "老将"了。就是这三名"老棋手"组 成的新民围棋队在高手如林的晚 报杯赛上创造了骄人战绩:2013 年,团体冠军和个人冠亚军;2014 年,团体亚军和个人第四名;2015 年,团体冠军和个人亚军。正是这 三名老将的努力,新民上海队保持 在全国业余围棋的领先地位。

吕国梁 张建东